Klasa VI
Matematyka, fizyka, zajecia z wychowawca

Witajcie! Jak zwykle, wszystko zapisujecie w zeszytach przedmiotowych. Zdjecia notatek
wysytacie do mnie na Messengera. Jezeli bedg pytania, to prosze pisac.

Matematyka
Tematy lekcji w tym tygodniu:

® Do czego stuzg rownania?

* Tworzenie wyrazen algebraicznych.

® Lliczby spetniajgce réwnanie.

® Sprawdzanie, czy liczba jest rozwigzaniem réwnania.

Rownania stuzg do zapisywania i roz-
wigzywania wielu zagadnien i proble-
mow z matematyki, fizyki oraz innych
dziedzin wiedzy.

W réwnaniu moze wystepowac jedna,
dwie lub wiecej niewiadomych. W tym
rozdziale zajmowac sie bedziemy row-
naniami z jedna niewiadoma.

Przyklady réwnan:
x5 =7 4u+5)=2
Sx+y =17
x2+2x+1=0 (== 8i=0

Litera w rownaniu oznacza liczbe,
Ktorej nie znamy — niewiadoma.



1. Zapisz podane zdania w postaci rownan:
a) Jezeli liczbe x powiekszymy o 12, to otrzymamy <
b) Liczba 27 jest 2 razy wieksza od x.
c) Liczba 2 razy mniejsza od y jest rowna 35.
d) Liczba 21 jest o 8 wieksza od z.
e) Liczba 47 jest o 16 mniejsza od t.

Kazda liczbe spetniajacq dane réwnanie nazywamy rozwigzanien
rownania (lub pierwiastkiem réwnania).

Sprawdz, czy ktora$ z liczb 8 lub -5 jest rozwigzaniem podanego réwnat
2x—7=-32-3x

Dla x = 8 otrzymujemy:

L=2:-8-7=16-7=9 | Obliczamy warto$¢ lewej strony dla x
P=-32-3-8=-32-24=-56 | Obliczamy warto$¢ prawej strony dla x =
L#P | Poréwnujemy otrzymane wartosci.

Dla x = -5 otrzymujemy:

L=2-(-5)-7=-10-7=-17 | Obliczamy wartos¢ lewej strony dla x =
P=-32-3:(-5)=-32+15=-17 | Obliczamy wartos¢ prawej strony dla x =
L=P

Odp. Liczba 8 nie jest rozwigzaniem rownania 2x —7 = -32 — 3x, a liczba
jest rozwigzaniem tego rownania.



Rownania z jedng niewiadomg moga miec rozng liczbe rozwigzan.
» ROwnanie 5x + 6 = 31 ma jedno rozwigzanie: x = 5.

» Réwnanie x°> =9 ma dwa rozwiazania: x = 3, x = —3.

» Rownanie x(x + 1)(x — 2) = 0 ma trzy rozwigzania: x =0, x =-1, x

» RoOwnanie 3x = 2x + x ma nieskonczenie wiele rozwigzan; rownz
to spetnia kazda liczba.

» Rownanie x = x + 1 nie ma rozwigzan; zadna liczba nie spetnia t
rownania.

Rownanie, ktore spelniaja wszystkie liczby, nazywamy rownani
tozsamosciowym. Rownanie, ktorego nie speinia zadna liczba, n¢
wamy réwnaniem sprzecznym.

Zbior wszystkich liczb spetniajacych dane rownanie nazywamy
rem rozwigzan rownania.

Jesli dwa rownania majg ten sam zbior rozwigzan, to nazywa
rownaniami rownowaznymi.



Symbol |x| czytamy: wartos:fr,f
bezwzgledna liczby X. Wartosc'
bezwzgledna liczby nieuj emnfe%
jest rowna te] liczbie. Wal_‘tf)sc
bezwzgledna liczby ujemnej jest
liczba do niej przeciwna. Np.:

51=5 |-71=7 [34l=34
3 —
10| =0 l%\’& | —4,5| =4,5

Fizyka
Tematy lekcji w tym tygodniu:

Analiza wykresow ruchu prostoliniowego jednostajnego.

Analiza wykresow ruchu prostoliniowego jednostajnie zmiennego.










Zajecia z wychowawca
Temat lekcji: Promocja zdrowego trybu zycia.

Zrdbcie quiz, do ktérego przesytam Wam link i okaze sie, jak duzo wiecie o zdrowym trybie
zycia...

https://samequizy.pl/jak-duzo-wiesz-o-zdrowym-trybie-zycia/

Na deser: spotkanie #kopernikwdomu

J

https://www.youtube.com/watch?v=R9a vI1Hs98 — , Magiczny palec’

https://www.youtube.com/watch?v=Qe85eajcElc — ,Chemiczne jojo”

Pozdrawiam Magda Jaworska.

Materiaty udostepnione stuzq wytgcznie nauczaniu uczniéw poprzez Internet. Objete sq
ochrong prawno-autorskq i nie wolno ich udostepnia¢ na innych portalach internetowych lub
pobierac w celu ich sprzedazy lub jakiejkolwiek innej formy rozprowadzania wsréd osob
trzecich oraz publicznego prezentowania.



